


PA3E
AHAJ'I UTUNYECKAA

TEOMETPUA

[locesuwieH 8ceCmopOHHeEMY U3y4YeHUK NTUHUU Ha
[710CKOCcmu, rnsiockocmeu u JluHUU 8 rnpocmpaHcmee.



[MPAMAA HA
MNITOCKOCTI

Jagaua 1 (odmee ypaBHeHHe HNPSIMO HA ILIOCKOCTH). aHbl ToOuka
Mo(xg.vo) 4 Bekrop N{A4.B}. Tpebyercs HaliTH ypaBHEHHUE NPSIMOH ¢, 1PO-
xomsiiieil yepes Touky Mj U nepreHIuKyIspHoit BekTopy N .

Peumienune

OM =7y =1x0,v0 ) ()W=7={x,}--’}
MoM=F -7 ={x-x9, y- y0)

M M ca, M 0’ M1N

Puc. 3.1



Cra/sipHOE [IPOU3BEIeHUE [ePIIeHIUKYISPHBIX BEKTOPOB PABHO HYJIHO:

(MOM’ f\/_')= 0, (F - N): 0.

OTO PaBEHCTBO ABMAETCSA ypaBHEHUEM MPSAMOWN B BEKTOPHOU dhopme

Beruuciisist ckajisipHOe [POU3BEACHHUE, [10J1y4aeMm

A(x=x)+B(y-y9)=0 (3.1)

Beipaxkenue (3.1) — ypaBHeHHe NpsIMOI, coaepkalleit Touky (x,,y,) U nep-

[eHAMKYIspHOil Bektopy N{A4, B} (koopauHaTHas hopma).

PackpbiBaga ckobkn B (3.1) nonyynm obuwiee ypaBHEHUE HA NITOCKOCTU

Ax+ By + C=0, (3.2)

rae C=-Ax, - By, = _(."0 , N )= const.



| YpaBHeHUue NpsAsMonN B OTpe3Kax

[IpeoOpa3yst ypaBHeHHe (3.2), MOKEM I10JIYYUTh €lé OJUH B YPABHEHHMUSI
npsimoit B E,. Paznenus Ha (—=C ), umeem
X ) % x Y '~
—+—=1,wm =+==1. (3.3)
BN e a b
A B

BeipaxkeHnue (3.3) — ypaBHEHHE [IPSIMOM B OTPE3Kax,
C

rie a=-—= — OTpe30K, OTCeKaemblii npsiMoit 110 ocu Ox (puc. 3.2),

b= —% — OTPE30K, OTCeKaeMblii psiMoit 110 ocu Oy.

YpaBHeHue (3.3) ygobHo Ansa nocTpoeHus rpaduka npsamon nuHUm



YPABHEHUE MPAMOMU C
YIMOBbIM
KO3®DOPULIMEHTOM

,\fz—g.r—%c,xzzla+b. (3.4)

Beipaxkenue (3.4) — ypasuenue npsivou ¢ yan08viM  Kod(pduyuenmom,
rnek =—4=1tg¢ — yrinosol kod3pduuueHt, ¢ —yroa Mmexay OX U HOpsIMOH,
b =—-% — orpe3ok, orcekaemblil npsimoii 1o ocu Oy.



[NPAMAA B
MPOCTPAHCTBE

HanTtn ypaBHeHMe npamMon, Npoxoasien Yyepes 3agaHHy TOYKY
napanneribHO HarnpaenaALWeMy BEKTOPY

3agaua 2. Jlano: touka M (xg,v0,z9) u Bekrop [ {m, n, p}. Haii-

TH ypaBHEHUE npsimot oo 3 Mou o ||/ .

N3 yCJ10BUA KOJIJTMHEAQPHOCTU BEKTOPOB

(x=tm+Xxg,
F=tl + rp = (y=tm+ Yy, (3.5)
Z=1Ip+zg.

MapameTpuyeckoe ypaBHeHUe



KAHOHUYECKOE YPABHEHUE
NMPAMOU B NMPOCTPAHCTBE

(x =tm+ X0
F=tl +7=> 1y=tn+yg, (3.5)
Z=Ipt2zy.

WcknrouuB rapamerp t U3 ypaBHEHUH (3.5), 11OJIy4MM KAHOHUYECKUE YPaAB-
HEHUsI [IPSIMOU
X—Xog VY—¥Yg 2Z—2Zp

= = : (3.6)

m n p

31ech m, N, p — KOOPAUHATHI HAIIPABJISIFOLLIETO BEKTOPA MpsiMoii, X0, y0, z0 —
KOOpAUHATHI (puKCUpoBaHHOU Touku MO, npuHaiexkalen npsiMmon o.

Eciin ogHa U3 KOOpAMHAT BEKTOPA paBHA HYJIKO, TO IpsiMasi (Kak U BEKTOD)
[IEPIIEHAUKYIISIPHA COOTBETCTBYIOLLIEH OCH.



KAHOHUYECKOE - _
YPABHEHUE NMPAMONU HA
MNITOCKOCTW

3ameuyaHnue. B 1ByXMepHOM poCTpaHCTBE £, 3a/1a4a 2 UMEET PELIEHUEM
[PSIMYHO

(3.7)
ly =mn+)y.

Beipaxenue (3.7) — napavempuuecrkoe ypasHeHue npsimou 6 08YXMePHOM
npocmpancmee (T.€. Ha IJI0CKOCTH);

iy M0 T, (3.8)

Bripaxkenue (3.8) — KaHOHUYECKOE YPABHEHUE NPAMOU 8 0BYXMEPHOM NpO-
CmpaHcmee.



NMPOXOAOSALLEWN YEPE3 OBE
TOYKW

3Jagava 3. Halitu ypaBHEHHUE IPSIMOU O, NIPOXOJSILIEH Yepe3 ABE TOYKHU
Ml (xl 2 )-’1 3 Zl ) 5 1W2 (X2 . }.’2 . 22) ;

| YPABHEHUE MNMPAMOW,

o KK , (3.9)



YPABHEHUE MNMPAMOW,
NMPOXOAOSLLEW YEPE3 OBE
TOYKU HA MNOCKOCTHW

- 22 (3.10)




YPABHEHUWE IMTY4YKA
[MNPAMbIX

N3 dopmyibl (3.10) MOKHO NIOJIYUYUTh €1E OAWH BUJ YPABHEHUS MPSIMOU Ha
[UIOCKOCTHU — YPABHEHUE NYUKA

y—y1 =klx-x), 3.11)

1’
/
-

()

- .}; 1

rae k= — YIII0BOU KO3 (PULIMEHT IPSIMOIA.

X

P9

N




HOPMAJIbHOE YPABHEHUWE
[MPAMOW

PaccMOTpyM BEKTOPHYIO 3annUChb YpaBHEHUS MPSIMOM Ha NITOCKOCTU

(F =7, N)=0, um (7, N)- (7, N)=0.

(F ,_N ) (I'—‘O ,_N): g Ax + By n &
N N Va2 +B% 42+ B2
A B |
ne =COS O, = COS[3 — HalpaBISIFOLINE KOCUHYChI BEKTO-
V42 + B2 V42 + B2
pa N{4,B}, C=-(7, N).

=0, (3.12)

I’

Beipaxenue (3.12) u ectb HopmarbHoe ypagHeHue npamol.



BBEOEM O503HAYEHUE

rg N 3 x0A+ yoB e (3.13)

‘N’ ) \/A2 + B

xcoso. + ycosf3 — p = 0. (3.14)
p>0
7 - N .
np 577 = O’T‘ = p, 0

=




PACCTOAHUE OT TOYKU 1O
NMPAMOW

Teopema 3.1. Paccmosinue om mouxu K(xI, yl) oo npsamoii « c
ypaenenuem Ax + By + C= () pasro

’All +Bll +C‘

p(K,a)=c (3.15)

\/A“ +B“



KOOKASATEJIbCTBY
TEOPEMDI

HopmanbHoe ypaBHEHME NpsMOU q:

A B C
JVA? + B? JVA* + B? VA + B?

Hoplvlaanoe ypaBHeHue npsmon M |e

B C,

y+ =

VA +B2 \/ 2+B* A+ B
Obo3Haumm \C| c,|

Puc.3.6

Torga d=|P1—P| nwn g =

xl - -
A* + B? A* + B* A* + B*



MPABUIIO

UTto6b!l HanTK paccTosiHme oT Toukn K ¢ x4 , 3y Joonpamon Ax + By + C= 0,

HaJI0 HOPMUPOBATH ypaBHEHUE, PA3JC/IUB €ro Ha

\/A2 + 32 : C COOTBETCTBYHOLLUMUM 3HAKOM

U I10JICTABUTH B IIOJIYYEHHOE YPABHEHUE KOOPIAUHATHI X1, ).






